

# 塔塔埠街道“内外兼修” 用志愿红点“靓”文明城

□通讯员 刘畅  
塔塔埠街道为创建全国文明城市，进一步改善人居环境，全力打造干净、整洁、优美的居住环境，提高居民生活环境舒适性、整洁性，近日，塔塔埠街道工作人员带领“小红土”志愿者们共同开展了“清扫垃圾杂物 共建文明城市”环境集中整治活动。

活动中，工作人员和志愿者们对辖区卫生死角进行了认真细致地排查和检查，并携带清扫工具对辖区内各小区垃圾死角进行彻底清理，用垃圾清运车将垃圾、杂物进行清理清运，各小区死角存在杂物堆放的情况得到了改善。

经过工作人员和志愿者们共同努力，有效改善了辖区内的环境卫生和路边场所脏、乱、差等问题，辖区环境面貌焕然一新。

据了解，2021年以来，该街道将志愿服务常态化，为辖区居民提供文明知识宣传、关爱关爱未成年人、义诊、卫生大扫除等志愿服务。此次志愿服务中，辖区的党员、退伍军人、青年学生、居民等积极参与，在辖区开展志愿服务，引导辖区居民积极参与共建、共治、共享街道。

## 齐心协力 共建共享 文化路街道创城在行动

□通讯员 王铮  
文化路街道为做好省文明城市复审工作，文化路街道按照区委、区政府相关工作部署，结合街道实际情况，班子成员带头推动，积极开展创城行动。

积极宣传，营造浓厚氛围。街道机关工作人员、社区工作者、新时代文明实践志愿者深入辖区商户、小区，向居民发放文明手册。辖区LED屏滚动播放社会主义核心价值观和创城标语。各社区书记向工作人员讲解布置工作要点，营造创城工作良好氛围。

净化环境，整治环境卫生。街道组织工作人员及志愿者到小区、路段开展环境卫生整治。针对乱晾晒、楼道内摆放杂物、非机动车辆摆放不规范、绿化带内垃圾清扫不干净、烟头乱扔等问题开展集中整治，并取得了显著成效。

查缺补漏，落实整改细节。街道科级干部及志愿者到所帮包的社区与路段，对公益广告、新时代文明实践站、社区路面、公共绿化带等各个方面的创建情况进行实地检查，针对当前存在的问题督促整改。



## 孟庄镇果园里“传经送宝”助农增收

□通讯员 刘勇  
孟庄镇“这类小果树都要剪掉，才不会影响果树的采光，板栗的产量会更高……”“像这种有腐烂病害的树干必须锯掉，不要觉得心疼可惜……”，1月8日上午，在孟庄镇黄山洞村的板栗园里“小红土”志愿者们陈晋强指着果树展开了生动讲解。果农们围在另一边，听得十分认真。

果园管理技术过硬的“土专家、田秀才”，深入田间地头，就冬季果园管理技术进行培训，为果农“传经送宝”，提高果农果园管理水平，让党史学习教育在果园落地见效。

培训现场，“土专家”采取理论和实践相结合的方式，用通俗易懂、朴实简明的语言从整形修剪、树干涂白、果树施肥、病虫害防治等方面向果农面对面传授经验，手把手教技术，让广大果农听得懂、记得下、学得会、用得上、见实效。

情，有效提高了果农果园管理水平，助推我们黄山洞村果农走上“技术快车”，驶向致富路。”村干部宋成友介绍道。



## 红色传承 喜迎腊八



为了更好地弘扬中华优秀传统文化，引导少先队员传承红色基因，近日，文化路小学开展了“红色传承 喜迎腊八”腊八节主题教育活动。少先队员们在老师的带领下学习腊八节相关的知识，了解了腊八节的由来，分享腊八节相关知识，小队队员们将准备好的食材洗净放入锅中煮开，期待着一锅热气腾腾、爱心满满的腊八粥出锅。少先队员们在辅导员老师的带领下，把腊八粥送给学校后勤、保安、环卫工人、交警手中，感谢他们时刻坚守自己的岗位，给学生们的学习生活带来安全保障。

(通讯员 刘佳 王芳 孙晋伟 摄)



## 全区“慈善助困、寒冬送暖” 困难群众救助活动 启动仪式举行

□记者 钱鑫  
本报讯 1月5日，全区“慈善助困、寒冬送暖”困难群众救助活动启动仪式在区慈善总会举行。区政府党组成员李亚娟出席。李亚娟在讲话中指出，入冬以来，区委、区政府情牵百姓冷暖，把保障困难群众安全温暖过冬作为重要民生工作。希望全区各级民政部门以此救助活动为契机，加强对困难群众的摸排排查和救助帮扶，加大对低保对象、特困人员、农村“三留守人员”、困难残疾人等困难群众的走访排查，扎实做好“寒冬送暖”专项救助活动。

## 区妇联开展“大调研、大走访、送温暖”暨“把爱带回家——送法到家让孩子健康成长”2022年寒假儿童关爱服务活动

□记者 钱鑫  
本报讯 1月6日，区妇联开展“大调研、大走访、送温暖”暨“把爱带回家——送法到家让孩子健康成长”2022年寒假儿童关爱服务活动。区关工委常务副主任、秘书长王广德参加。王广德一行先后来到齐村镇渴口村、杨岭村、前良村等地，为12户孤困儿童家庭送去了米、面、油等慰问品，现场了解了他们的困难和需求，并鼓励孩子们保持积极向上、乐观开朗的心态，努力学习，用优异的成绩回报社会。

## 龙山路街道“三合一” 常态化排查消除安全隐患

□通讯员 韩蕾 孙梦驰 刘守君  
龙山路街道为坚决有效预防和遏制“三合一”场所安全事故发生，连日来，龙山路街道压紧压实责任，继续实行科级干部帮包社区责任制，将机关人员分为22个小组，由科级干部带队，每天晚上进行网格内细排查。截至目前，共排查“九小场所”1400余家(次)，其中“三合一”场所141家。对于排查出的用电、用火、用气、消防器材摆放不到位等安全隐患，建立了整改台账，并由街道分管领导挂帅督促整改，目前已整改完成100余家，清理违规住人120余人，增配灭火器200余套。

### 从严从紧从快 做好疫情防控

## 西王庄镇跑出疫苗接种“加速度”

□通讯员 袁月  
西王庄镇面对当前严峻复杂的疫情防控形势，为进一步筑牢疫情防控坚实屏障，有效遏制新冠肺炎疫情输入传播，西王庄镇按照上级关于新冠疫苗接种工作的统一部署，提高政治站位，压实责任，持续做好新冠疫苗第三针加强针接种工作。

为有效推进第三针加强针的接种工作，西王庄镇成立了工作专班，采取“日报表、日调度、日通报”的工作机制，明确各村工作目标，精准分解接种任务。镇主要领导对新冠疫苗接种工作进行督导抽查，要求各村坚决按照“当日清”的标准推进疫苗接种工作。同时，镇包村干部下沉到村，切实肩负起疫苗接种工作帮包责任，确保高质量完成疫苗接种工作。各村

根据每天下发的新冠病毒疫苗到期末种统计表，通过“电话+入户”的方式，全面宣传新冠疫苗接种相关知识，积极引导村民完成加强针接种。

为进一步提高疫苗接种效率，推进疫苗接种服务“零距离”，西王庄镇在村、企业设置临时接种点，有序规范开展疫苗接种工作。镇卫生院接种点医护人员放弃休息时间，每天加班加点进行疫苗接种、统计、汇总工作。

防控新冠肺炎

我们共同努力